

2025年1月16日 星期四 农历甲辰年十二月十七
要闻邮箱: qdnrb1@163.com
图片邮箱: 1185023322@qq.com
黔东南新闻网邮箱: qdnzxw@163.com

第11751期 今日8版

凯里地区 白天 阴天转多云间晴
天气预报 夜间 晴间多云
风向风力 偏北风1~2级
免费获取重要气象预警信息,请致电96121
温度 0~11℃

习近平同斯里兰卡总统迪萨纳亚克会谈

(详见第四版)

习近平同越共中央总书记苏林通电话

(详见第四版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《进一步全面深化改革中的几个重大理论和实践问题》

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《进一步全面深化改革中的几个重大理论和实践问题》。

文章强调,党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放新局面,具有划时代意义。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一,为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障,也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。

文章指出,坚持守正创新是进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则。守正和创新是辩证统一的,只有守正才能保证创新始终沿着正确方向前进,只有持续创新才

能更好地守正。我们的改革是有方向、有原则的。坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义、坚持人民民主专政,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,这些都是管根本、管方向、管长远的,体现党的性质和宗旨,符合我国国情,符合人民根本利益,任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。要坚持完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的改革总目标,始终朝着总目标指引的方向前进,该改的坚决改,不该改的不改。要以一往无前的胆魄和勇气,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。要突出经济体制改革这个重点,坚持社会主义市场经济的改革方向,坚持和落实“两个毫不动摇”,坚决破除影响和制约高质量发展的体制机制

弊端,坚决打通影响和制约全面创新的卡点堵点。中国式现代化的内涵十分丰富,进一步全面深化改革也必然是全方位的。要全面协调推进各方面改革,力求形成整体效能。

文章指出,要坚持用科学方法指导和推进改革。改革是一项系统工程,需要处理好方方面面的关系,需要讲求科学方法。一是坚持改革和法治相统一。要进一步深化法治领域改革,进一步拓展法治作用空间,善于运用法治思维和法治方式推进改革,坚持法律面前人人平等。二是坚持破和立的辩证统一。改革是一个破旧立新的过程,破是手段,立是目的。要坚持以制度建设为主线,更应突出破立并举、先立后破,在破立统一中实现改革蹄疾步稳。三是坚持改革和开放相统一。要稳步扩大制度型开放,实施自由贸易试验区提升战略。四是处理好部署和落实的关系。改革方案的设

计,必须把握客观规律,注重各项改革举措的协调配套,增强改革取向的一致性。要建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制,防止重文件制定、轻督促落实等现象,防止“沙滩流水不到头”。领导干部特别是高级干部要以攻坚克难、迎难而上的政治勇气,直面矛盾问题不回避,铲除顽瘴痼疾不含糊,应对风险挑战不退缩,奋力打开改革发展新天地。

文章指出,要营造进一步全面深化改革的良好氛围。广泛凝聚共识、充分调动一切积极因素,对顺利推进改革十分重要。要正确理解和解读全会精神,筑牢全党全社会共抓改革的思想基础、群众基础。合理引导改革预期,引导干部、群众正确对待改革中的利益关系调整和个人利害得失;坚持以人为本,以实绩实效和人民群众满意度检验改革。把握正确舆论导向,形成舆论合力。

贵州日报讯(记者 曾书慧) 1月15日,纪念遵义会议90周年大会在贵州遵义举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并讲话。

会议指出,遵义会议是我们党历史上一次具有伟大转折意义的重要会议,要深入学习贯彻习近平总书记关于总结运用遵义会议历史经验的重要论述,从党的奋斗历史中汲取智慧力量,奋力走好新时代的长征路。

会议强调,遵义会议重大贡献永载史册,遵义会议精神永放光芒。新征程上传承弘扬遵义会议精神,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强做到“两个维护”的思想自觉和行动自觉;自觉推动马克思主义中国化时代化,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;始终坚持独立自主走自己的路,坚定以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的信心决心;大力发扬敢于斗争、敢于胜利的革命传统,凝聚攻坚克难、勇毅前行的强大力量。

纪念大会由中央宣传部、中央党史和文献研究院、中央军委政治工作部、贵州省委举办。中央宣传部分管日常工作的副部长胡和平主持会议。中央党史和文献研究院院长曲青山,中央军委政治工作部主任助理杨友斌,省委书记、省人大常委会主任徐麟发言。

会后,李书磊同部分与会代表参观了遵义会议会址和陈列馆。省委副书记、省长李炳军,南部战区副政治委员兼政治工作部主任尹洪文,省政协主席赵永清,省委副书记、省委政法委书记马汉成,省委常委,省人大常委会、省政府有关负责同志,省军区、武警贵州省总队主要负责同志出席会议。

中央有关部门、南部战区有关负责同志,各市(州)党委书记和省有关部门负责同志,各界群众和部队官兵代表共约1000人参加。

纪念遵义会议九十周年大会在遵义举行

李书磊出席并讲话

决战决胜收官战 科学谋划主动仗 奋力谱写中国式现代化黔东南篇章

黔东南州十五届人大五次会议胜利闭幕

李建主持并讲话 杨光杰汤越强潘玉凤胡志峰等在主席台就座

补选王春雷罗青为州十五届人大常委会副主任 选举高峰为州监察委员会主任 通过关于政府工作报告的决议等六个决议



大会主席团常务主席、执行主席李建主持大会并讲话。(黔东南州融媒体中心记者 姚宁 冉勇 熊明慧 摄)



1月15日,州十五届人大五次会议在凯里胜利闭幕。

(黔东南州融媒体中心记者 姚宁 冉勇 熊明慧 摄)

本报讯(记者 胡国平)黔东南苗族侗族自治州第十五届人民代表大会第五次会议圆满完成各项议程,于1月15日下午在凯里胜利闭幕。

大会主席团常务主席、执行主席李建主持闭幕会。大会执行主席杨光杰、汤越强、潘玉凤、胡志峰、高峰、陈啸、袁尚勇、吴世胜、刘隆俊、吴光福、陈正锋、王春雷、罗青、高俊华在主席台前就座。

州委常委,州人大常委会、州政府、州政协有关负责同志,凯里军分区有关负责同志,州法院、州检察院主要负责同志,老同志以及主席团其他成员在主席台就座。

367名代表出席会议,出席人数符合法定人数。

大会表决通过了会议总监票人、监票人名单;补选王春雷、罗青为黔东南州第十五届人民代表大会常务委员会副主任,选举高峰为黔东南

州监察委员会主任。会议补选马新菊、刘作东、杨志铭、张永胜、罗国炳、彭瑶、戴黔山为黔东南州第十五届人民代表大会常务委员,表决通过了黔东南州第十五届人民代表大会常务委员会有关专门委员会主任委员名单。

会议表决通过了关于政府工作报告的决议、关于黔东南州2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展规划的决议、关于黔东南州2024年预算执行情况和2025年预算的决议、关于黔东南州人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于黔东南州中级人民法院工作报告的决议、关于黔东南州人民检察院工作报告的决议。

会议完成各项议程后,省政协副主席、州委书记李建作了讲话。他说,经过全体代表和与会同志的共同努力,州十五届人大五次会议圆满完成了各项任务。(下转第二版)

社论 敢为人先 干字当头 奋力谱写中国式现代化黔东南篇章 ——热烈祝贺州十五届人大五次会议胜利闭幕 (详见第二版)

同心同德 群策群力 踔厉奋发 勇毅前行 为奋力谱写中国式现代化黔东南篇章作出新的更大贡献

州政协十三届四次会议胜利闭幕

李建杨光杰汤越强胡志峰出席 潘玉凤讲话 通过州政协十三届四次会议决议和提案审查情况报告



1月15日,州政协十三届四次会议在凯里胜利闭幕。

(黔东南州融媒体中心记者 姚宁 冉勇 熊明慧 摄)

记、州长杨光杰,州人大常委会主任汤越强,州委副书记胡志峰在主席台就座。

州政协主席潘玉凤,副主席贺代宏、胡国珍、唐斌、杨政宇、周文锋、吴昌和、李昌钦、徐勇、龙贤润,秘书长潘黔昆在主席台前就座。闭幕会执行主席由贺代宏、徐勇、龙贤润担任。龙贤润主持闭幕会。

应邀出席闭幕会的领导同志还有:州委常委,州人大常委会副主任,州政府副州长,凯里军分区有关负责同志,州法院、州检察院、在凯高校主要负责同志和在职厅级领导。

大会应到十三届政协委员377人,实到347人,符合规定人数。

会议表决通过了《中国人民政治协商会议第十三届黔东南苗族侗族自治州委员会第四次全体会议决议》《中国人民政治协商会议第十三届黔东南苗族侗族自治州委员会提案委员会关于十三届四次会议提案审查情况的报告》。

潘玉凤在讲话中说,这次大会是在全州上下全面贯彻落实中共二十届三中全会和中央经济工作会议、中共贵州省委十三届六次全会暨省委经济工作会议、中共黔东南州委十一届九次全会暨州委经济工作会议精神,奋力谱写中国式现代化黔东南篇章召开的一次十分重要的会议。中共黔东南州委高度重视本次会议,李建、杨光杰

等领导同志出席开幕会、闭幕会,听取委员发言、参加界别联组讨论,与委员们共商改革良策、共谋发展大计,共绘美好蓝图,充分体现了中共黔东南州委、州人民政府对政协工作的高度重视和极大支持,对政协委员的关怀尊重和极大信任,令与会同志倍受鼓舞、倍感振奋、倍增信心。全体委员怀着饱满的政治热情、强烈的使命担当、深厚的民生情怀,深入协商议政,积极讨论建言,提出许多契合黔东南实际、符合黔东南州情、反映黔东南民意、利于黔东南发展的真知灼见,充分展现了政协委员良好的精神风貌和履职风采。会议风清气正、圆满成功,是一次提振信心、加油鼓劲、团结奋进、凝心聚力的大会。

潘玉凤强调,2025年是“十四五”规划收官之年,是承上启下的重要一年。全州各级政协组织和广大政协委员要更加敢于担当、勇于作为、履职尽责,把人民政协优势发挥好,在奋力谱写中国式现

代化黔东南篇章中展现新担当、新作为、新成效。要紧紧跟随核心,始终把衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”作为最高政治原则,在把牢政治方向上体现政协站位。要坚持围绕中心,自觉把政协工作放到全州大局中去思考、去谋划,在服务发展大局上勇担政协责任。要广泛凝聚人心,把更多有志之人、有识之士、有为之才动员起来,在增强发展合力上发挥政协优势。要始终坚守初心,持续推进政协各项改革工作,强化委员队伍建设和履职能力建设,在提升履职质效上彰显政协形象。

会议号召,全州各级政协组织和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在中共黔东南州委的坚强领导下,同心同德、群策群力、踔厉奋发、勇毅前行,为奋力谱写中国式现代化黔东南篇章作出新的更大贡献。大会在庄严雄壮的中华人民共和国国歌声中胜利闭幕。

社论 勠力同心谋发展 笃行实干续佳绩 ——热烈祝贺州政协十三届四次会议胜利闭幕 (详见第三版)